

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.340

Segovia—Martes 23 de Marzo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

**“ESPAÑA, CUMPLIENDO UNA VIEJA CONTRIBUCION PROVIDENCIALMENTE IMPUESTA, MARGARA UN EJEMPLO A IMITAR”**  
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

## Las procesiones de Semana Santa

**La del Jueves Santo**  
Saldrá de la Catedral a las siete de la tarde, empezando tres cuartos de hora antes su organización. El itinerario que recorrerá será el siguiente: Santa Iglesia Catedral, plaza Mayor, Cronista Lecea, plazuela de la Rubia, Serafín, plazuela de San Facundo, San Agustín, plazuela de Colmenares, San Juan, Azoguejo, Cervantes, Juan Bravo, Isabel la Católica y plaza Mayor, para terminar en la Catedral.

**La formación**  
A lo largo de las naves y en el trasero de la Santa Iglesia Catedral se situarán las sagradas imágenes o «Paseos», a fin de que los asistentes a las procesiones puedan colocarse holgadamente en el sitio que les corresponda y que se les señalará anticipadamente.

La formación será ésta: Banda de Música del Requeté, escuadrones de Matronas, Secciones infantiles, Sección de las milicias patrióticas «Flechas», «Peñascos» y «Infantes». Guión de la Catedral, grupo portador de las imágenes de la Pasión; «La oración del Señor», con el Sindicato Católico de las Secciones Varios, al que se puede agregar la Casa del Trabajo; «Cristo atado a la columna», con la Congregación de la Buena Muerte y las Asociaciones religiosas que quieran incorporarse; «La flagelación del Señor», con la Cruz Roja, damas enfermeras y representaciones del Comercio y de la Industria; banda de música; «Jesús llevando la Cruz», con Renovación Española, a la que se juntarán los funcionarios de las oficinas públicas y particulares; «Las verónicas», llevando la Santa Cruz; «La Magdalena junto a la Cruz», con Acción Popular; grupo de nazarenos, cargados con la Cruz; «La Piedad», con Falange Española de las J. O. N.-S.; «La Virgen de los Dolores», con los Requetés; Juntas de Acción Católica y las Conferencias de San Vicente de Paul; Orfeón del Colegio de Padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María; Clero secular y regular de la ciudad; Tribunal eclesiástico del obispado; Cabildo Catedral; excelentísimo y reverendísimo prelado de la Diócesis; excelentísimo Ayuntamiento de la capital, bajo mazas; autoridades militares y civiles; Comisiones oficiales; la banda laureada de la Academia de Artillería.

**La Soledad de Marinas**  
Volvemos a llamar la atención de la Cofradía de la Virgen de la Soledad, del gran escultor segoviano Aniceto Marinas, para que acuerde que esa bellísima escultura figure también en la procesión del Viernes Santo, prestando a ésta aún mayor brillantez, ya que este año revestirá caracteres excepcionales. No comprendemos por qué han decidido no realizarlo, y mucho menos en la presente Semana Santa, a la que se quiere prestar, por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, milicias patrióticas, Asociaciones religiosas y pueblo en general, un esplendor que sirva de desagravio por los atropellos sacrílegos que se cometen en mu-

chas partes de España por las horas rojas y, precisamente también en los actuales momentos, en que la fe en Segovia puede exteriorizarse libremente, amparada por los elementos oficiales y cuando desea nuestro católico pueblo que las procesiones de los «Pasos» y del Santo Entierro sirvan para impetrar del Todopoderoso su divina ayuda para que la paz torne a nuestro país, cesando las calamidades de esta guerra asoladora con el triunfo de las armas nacionales. Sin duda el gran Marinas aplaudiría que los feligreses de San Millán accedieran al requerimiento que les hacemos, pues su segovianismo entusiasta, al regalarles la bellísima escultura, salida de su gubia genial sufrirá una decepción cuando sepa que se niegan, por razones baladíes, a que esa preciosa efigie tome parte este año en una tan ejemplar exteriorización de los sentimientos católicos de nuestra urbe. Aún es tiempo para que vuelvan del acuerdo que adoptaron.

**El sermón de las Siete palabras**  
La Junta Diocesana de Acción Católica, con la cooperación decidida y entusiasta de Radio Segovia, ha organizado la emisión del sermón de las Siete palabras, que, en años anteriores, se predicó en la iglesia de San José, de Madrid. Este sermón se radiará de una a tres de la tarde y estará a cargo del muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, magistrado de la Catedral.

**El lavatorio de los pies**  
En la emocionante ceremonia del lavatorio de los pies a doce ancianos que se verificará, según costumbre, a las tres de la tarde del Jueves Santo y en la que participará el ilustre prelado de la Diócesis, la oración sagrada estará a cargo también del citado magistrado de la Catedral don Fernando Sanz Revuelta.

**Se concede la Medalla Militar a un brigada del 13.º Regimiento de Artillería Ligera**

También se otorga a un sargento del Regimiento de Transmisiones de fuego que se le dieron, manteniéndolo bajo la eficaz acción de varias baterías enemigas y algunos aviones, y después de haber sido bajas próximamente los dos tercios del personal en fuego, su espíritu elevado le permitió mantener este fuego y dedicarse voluntaria y personalmente a recoger muertos y heridos, a la vez que se ocupó de casi la totalidad de los servicios de la batería, por haber quedado único sargento en la misma en momentos difíciles, en los que incluso se le mandó establecer cuatro ametralladoras para la seguridad de la posición. Además y voluntariamente, con gran serenidad y entusiasmo, se quedó con solo un artillero en las piezas, cuando las invitaciones del mando señalaban era imposible permanecer en tal sitio. En todas las propuestas que se han formulado ha figurado el brigada Díaz como extraordinariamente distinguido.

**La del Viernes Santo**  
Seguirá ésta el mismo itinerario que el día anterior. Formarán en esta procesión: Banda de música; «Santísimo Cristo del Mercado», con su Cofradía de devotos que desean sumarse a la procesión; «El Santo Entierro», con «Cristo de los Gascones», acompañado de la curia segoviana, al que se escolta de honor una sección del Regimiento de Artillería; «La Soledad», con la Cofradía de Santa Eulalia y demás personas piadosas; Ayuntamiento de la ciudad; Orfeón de Padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María; Clero secular y regular de la ciudad; Tribunal eclesiástico del obispado; Cabildo Catedral; excelentísimo y reverendísimo prelado de la Diócesis; excelentísimo Ayuntamiento de la capital, bajo mazas; autoridades militares y civiles; Comisiones oficiales; la banda laureada de la Academia de Artillería.

**ANTE LA GUERRA DE ESPAÑA**  
**El asunto de los voluntarios otra vez en la Cámara de los Comunes**  
Londres, 22.—El problema de la repatriación de voluntarios extranjeros que combaten en España ha sido tratado de nuevo en la Cámara de los Comunes. Respondiendo a una pregunta, el ministro de Negocios Extranjeros declaró que el asunto ya fue llevado a la Comisión de no intervención por su presidente lord Plymouth, quien se ha basado en las sugerencias hechas por Alemania e Italia en su respuesta a la nota británica. Agregó que el asunto está siendo examinado. En cuanto al supuesto desembarco de tropas italianas en España antes del 20 de Febrero, manifestó Mr. Eden que no constituye violación del pacto de no intervención, y agregó que no tiene pruebas del desembarco de tropas de dicha nacionalidad en la zona nacionalista española.

**LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO, DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESLO TU**

**Se rechaza en Aravaca un ataque del enemigo**  
Burgos, 22 (11 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 22 de Marzo de 1937: **EJERCITO DEL NORTE.**—Quinta, sexta División y Divisiones de Avila y Soría.—Sin novedad. **Octava División.**—Se cogió al enemigo un fusil ametrallador y algunos muertos. **Cuerpo de Ejército de Madrid.**—Ataque a Aravaca rechazado. Nuestras tropas contraatacaron ocupando un puesto enemigo y cogiéndole quince fusiles y quince muertos. **EJERCITO DEL SUR.**—Sin novedad. **Salamanca, 22 de Marzo de 1937.**—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

**LA SITUACION MILITAR**  
Canta la gallina  
Ya nos hemos referido a como los rojos aprovecharon el alto en la marcha verificado por los nacionales del frente de Guadalajara, para preparar una ofensiva de noticias en el sentido de decir que la detención de las fuerzas nacionalistas había sido motivada por el contraataque de los bolcheviques. Con tal ofensiva sobrevino la conquista de ilusorias poblaciones, conquistas que al cabo de las disparatadas propagandas han quedado desvanecidas. Y es ahora cuando Mijaja dice a los periodistas que «la acción ofensiva iniciada por sus tropas no la continúa por causa de las malas condiciones atmosféricas.» Aquí tiene aplicación el dicho popular de que «ha cantado la gallina.» Ya están las cosas en su punto. Ahora, a esperar. ¿Por dónde irá a Mijaja el próximo garrotazo?

**En otros frentes**  
«Il Giornale de Italia», refiriéndose a la campaña que los bolcheviques españoles realizan en la Prensa extranjera, aireando imaginarias victorias, compara la situación de la guerra en nuestro país con una fase de la de Etiopía, es decir, con aquella que dió lugar a una ofensiva general de noticias atribuyendo tremendos descalabros a las tropas italianas y la inmediata y total derrota de éstas, augurios que no tuvieron confirmación y, por el contrario, sobrevino la marcha rápida de las columnas conquistadoras que penetraron en el corazón del territorio abisinio, y le conquistaron casi íntegramente para Italia.

Y agrega el diario, ironizando: «Reirá más quien ría el último.» Realmente, en cuanto a la marcha de las operaciones, los nacionalistas en ningún momento han dejado de reír. Las falsedades del adversario no influyen en la situación de los frentes... Si el frente de Madrid no ofrece hoy novedad apreciable, es de observar que en otros se nota cierta actividad. En el de Asturias, por ejemplo, las operaciones continúan y se ha conseguido establecer más dilatadas y seguras comunicaciones entre Oviedo y Grado, empujando, de paso, a

posible mantenerse en sus posiciones, rechazó brillantemente al enemigo, persiguiéndolo hasta la carretera, a la que bajó, causándole numerosas bajas. Una vez rechazado el ataque, volvió a su posición, que sostuvo durante todo el día, con el resto de un pelotón (unos cuatro hombres), a pesar de persistir el enemigo en sus ataques y del escaso apoyo que el resto de la compañía pudo prestarle, ya que costó todo el día recuperar la posición perdida, debido a la escasez de efectivos, por el gran número de bajas sufridas. El mantener esta posición evitó el que se envolviese al resto de la fuerza y, como consecuencia, que el enemigo entrase en aquélla. El día 27 de Julio, al morir el teniente que mandaba su sección, mantuvo la posición con unos diez hombres, no obstante la gran presión del enemigo, hasta la llegada de refuerzos, que recogieron el cadáver del oficial y coadyuvaron a la defensa. Ha sido ascendido a brigada por méritos de guerra. Felicitamos efusivamente a estos abnegados y heroicos defensores de la Patria por las honrosas recompensas de que han sido objeto y que constituyen una de las más apreciadas por el elemento militar.

**Nota de la Jefatura provincial de Abastos**  
Fijación de precios para los garbanos de siembra del país  
Teniendo conocimiento esta Junta provincial de Abastos que, por industriales desaprensivos, se proponen elevar el precio de este preciado artículo, en lo que se refiere a los de siembra, con grave perjuicio de los sufridos agricultores de esta provincia, que tantas pruebas de abnegación y patriotismo vienen demostrando en favor de nuestro glorioso movimiento nacional, y al objeto de evitar los abusos que en este sentido pudieran cometerse por estos elementos perturbadores, llenos de egoísmo, se ha procedido por la citada Junta provincial de Abastos, en sesión celebrada a este objeto en el día de ayer, a fijar el precio del mencionado artículo en la siguiente forma:

Los que contengan de 44 a 48 granos los 30 gramos, a 195 pesetas los 100 kilos.

Los que contengan de 50 a 54 granos los 30 gramos, 160 pesetas los 100 kilos.

Los que contengan de 56 a 70 granos los 30 gramos, 140 pesetas los 100 kilos.

He de advertir que cualquier infracción que se cometa en este sentido por los antedichos industriales, bien sea por ocultación, resistencia a la venta o en otro sentido, que fuera denunciada a esta presidencia, será sancionado severamente con el máximo de multa que la ley me otorgue, sin perjuicio de la responsabilidad que en otro orden se hagan acreedores los infractores.

Segovia, 23 de Marzo de 1937.—El presidente de la Junta provincial de Abastos, P. D., Andrés Reguera.

**INFORMACION DE LOS FRENTES**  
**Después de perder millares de hombres en sus contraataques, los rojos desisten de proseguirlos**  
Employaron con resultado negativo todas las fuerzas de que disponían

Segovia, 22.—No cesa de llover y nevar en este frente. Las horas rojas han intentado efectuar varios golpes, de tanto al pañecer, porque la inactividad de nuestras tropas les inquieta, ya que temen la preparación de una gran ofensiva por nuestra parte.

El hecho más destacado es que los bolcheviques han abandonado sus propósitos de realizar operaciones de gran envergadura encaminadas a tratar de romper el cerco puesto a Madrid.

Según informes de los aviadores nacionales que han efectuado vuelos de reconocimiento sobre las líneas enemigas, en la retaguardia de éstas no han sido vistos contingentes de refuerzos.

Prosigue el duelo de artillería, y se ha observado la entrada en acción de nuevas piezas de artillería bolcheviques de gran alcance. Mientras tanto, los nacionales continúan fortificando eficientemente las importantes posiciones conquistadas, como consecuencia de la inactividad a que obligan los temporales. Del mismo modo se ponen al abrigo de cualquier sorpresa o intento las carreteras y demás vías de comunicación arrebatadas a los rojos y que les son indispensables.

Un oficial rojo hecho prisionero por nuestras tropas ha manifestado que la evacuación de la población civil de Guadalajara es casi total. La ciudad está ocupada por tropas, parques y depósitos.

El comportamiento de un batallón de estudiantes  
Salamanca, 22.—Se destaca la conducta heroica del batallón de estudiantes de la Universidad de Salamanca, compuesto por ochocientos hombres, los cuales han jugado un papel principal en el esfuerzo reali-

zado por las fuerzas del frente de Asturias para hacer fracasar la ofensiva de los mineros contra Oviedo.

**LAS PERDIDAS ROJAS EN EL FRENTE DE GUADALAJARA**  
Talavera, 22.—El enviado especial de la Agencia United Press comunica que se anuncia oficialmente el fracaso de la contraofensiva desarrollada por los rojos en el frente de Guadalajara. Las pérdidas sufridas por los bolcheviques alcanzan proporciones espantosas. En esta contraofensiva utilizaron un número considerable de tanques, algunos de los cuales quedaron en poder de los nacionales.

La aviación del general Franco lanzó centenares de bombas de gran potencia sobre un extenso pinar de aquel sector, erizado de ametralladoras, y en el cual se había concentrado allí la infantería roja, análogamente a como lo hi-

DOCTOR FERNANDEZ SECO

Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, Accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo Consultas de tres a cuatro

cieron en el bosque del sector del Jarama, hoy en poder de los nacionales. El pinar de referencia ha sido incendiado y convertido en una inmensa hoguera que se veía a setenta kilómetros de distancia.

A PESAR DE QUE UTILIZARON TODAS LAS FUERZAS DISPONIBLES

Salamanca, 22.—El corresponsal de la United Press en esta capital comunica a su Agencia que las noticias del frente de Guadalajara revelan el desesperado esfuerzo marxista en el intento de evitar el cerco completo de Madrid.

A pesar de los 3.000 muertos, de los millares de heridos que tuvieron, los rojos no han logrado modificar substancialmente la situación al Nordeste de Guadalajara. La lucha fué durísima. Los nacionales resistieron bravamente y rechazaron el enemigo, que había empleado en la contraofensiva todas las fuerzas de que disponía.

En el sector de Segovia, los nacionalistas han efectuado un avance considerable, ocupando posiciones marxistas después de una lucha tenaz.

Los desertores rojos

San Juan de Luz, 22.—El total de los rojos que desertaron ayer en los diversos frentes se cifra en cuatrocientos ochenta.

«Le Temps» pone en guardia a los crédulos

París, 22.—El periódico «Le Temps» dice que hay que acoger con reservas las noticias de procedencia roja relativas a la conquista de pueblos y de victorias conseguidas por los bolcheviques en el frente de Guadalajara.

Pormenores de la fracasada intentona

San Sebastián, 23 (2 t.).—El corresponsal de la Agencia Havas en Sigüenza comunicó ayer el siguiente despacho:

El tiempo sigue siendo pésimo y el día de la entrada oficial de la primavera no ha podido ser más torvo ni más desastroso. Este primer domingo primaveral estuvo metido en agua desde el amanecer hasta la noche. Agua fina, helada, que caía sin cesar, empapando los campos, que siguen siendo inmensos barrizales.

El golpe de mano ensayado por los rojos

Al amparo de este tiempo adverso, para las armas nacionales y encorajados por el duro castigo con que nuestras escuadrillas y baterías les tienen sometidos, los rojos trataron de ensayar un golpe de mano que les proporcionase un fugaz éxito y el menor pretexto para seguir urdiendo la sarta de mentiras con que pretenden, neciamente, levantar un tanto el decaído ánimo de su gente. A este fin, prepararon concienzudamente un ataque ofensivo sobre nuestras posiciones extremas del sector Norte de los frentes de Guadalajara. Las unidades marxistas, precipitadamente extraídas del frente de Madrid y de otros puntos, han sido reforzadas con posterioridad. Con estos refuerzos humanos han traído para acá otros refuerzos no menos importantes de material artillero, aviación y carros, y han echado toda la carne disponible en el asador para ver de forzar una barrera que a estas horas ya deben tener por absolutamente infranqueable. Motivo no les falta. Dos jornadas de rotundas victorias son el balance de un intento que reputamos necio.

El castigo infligido por nuestras baterías

En la tarde del sábado comenzaron las fuerzas bolcheviques a dar claras señales de vida. Para ello, lanzaron contra nuestras posiciones de El Espolón, que sobre la carretera de Taracena a Soria van desde las alturas de Copernal hasta Padilla de Hita, importantes contingentes apoyados por carros de asalto. Precedió a esta intencional intensa preparación artillera, que no hizo mella alguna ni en las defensas nacionales ni en sus guarniciones. Nuestras fuerzas contestaron adecuadamente y batieron con dos fuegos a las concentraciones rojas, las cuales hubieron de replegarse a sus líneas, no sin dejar sobre el terreno más de treinta bajas y una no despreciable cantidad de armamento. Fué tan enérgico y eficaz el castigo de nuestras baterías, que apenas hubo necesidad de emplear nuestras fuerzas combatientes; pero por lo visto los sicarios de Rusia, a los que tan poco duele la sangre derramada por los suyos, hechos como están, además, a no entregar la propia, necesitan sucesivos fracasos para acabar de convencerse de que su mala estrella no les dejará nunca apuntarse un tanto favorable.

El intento realizado el domingo. Huida rápida del enemigo

Ayer, domingo, volvieron al intento por el mismo sector, y para ello no vacilaron en reforzar con nuevos elementos los contingentes que unas horas antes se habían instalado ante nuestras líneas. Tras el consabido duelo de artillería, los contingentes bolcheviques se lanzaron contra nuestras trincheras al Sur de Padilla de Hita, apoyados hasta por doce tanques de procedencia rusa; pero, una vez más, las tropas nacionales aplicaron al enemigo la réplica rotunda de su superioridad aplastante en moral y combatividad. Por dos veces abandonaron sus guaridas las guerrillas internacionales, y otras tantas un fuego implacable les cerró el paso hacia adelante. Replegadas hacia sus posiciones de partida dió comienzo el acoso y fué tan rápido y de tal calidad que aún deben estar las fuerzas rojas resentidas de los verdugones recibidos, porque sobre el terreno abandonaron numerosos muertos vistos, que no se atrevieron a retirar ante el temor, bien fundamentado, de que todo intento era aumentar considerablemente la mortandad. Tan rápida fué la huida que hubieron de quedar a la zaga doce tanques rusos, incapaces de correr tan de prisa como los hombres. Y ellos se convirtieron entonces en otros tantos blancos móviles, sobre los que nuestros cañones afinaban la puntería. Tanque hubo que fué siluetado por nuestros obuses. Las granadas estallaban a su alrededor, y es casi seguro que alguno haya regresado a su base con daños de difícil reparación. Bello y dramático espectáculo que siguieron regocijadamente nuestros soldados, desde sus parapetos, entre gritos de triunfo.

SE COMPRA CARNE DE CERDO

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio
CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

bolcheviques lanzaron sus tiros nuestras baterías.

El trágico balance de este primer domingo de la primavera arroja, para los rojos, una cifra de bajas que sobrepasa, probablemente, la de trescientos. Después de la brillante jornada del domingo, puede afirmarse que la extensa zona comprendida a la derecha de Padilla de Hita, entre la carretera de Taracena a Soria, a orillas del Badiel, ha quedado completamente limpia. Ello se ha logrado sin el menor quebranto por nuestra parte. Cuando hay arrestos y entusiasmo, las victorias no suelen lograrse a costa de sacrificios excesivos.

Festival a beneficio del Ejército

Llega a nuestro conocimiento que un grupo de refugiados en esta capital, deseosos de allegar fondos para las diversas atenciones de nuestro glorioso Ejército, ha organizado un patriótico festival, en honor al mismo, para cuyo fin, se está ensayando, por destacados elementos artísticos, el aplaudido sainete lírico en dos actos «La del manojito de rosas».

¿Ha sido asesinado don Pedro Muñoz Seca?

Sigüenza, 22.—Acogemos con reservas la noticia facilitada por personas procedentes del campo rojo, según las cuales ha sido asesinado en Madrid el ilustre comediógrafo don Pedro Muñoz Seca.

Parece darse la circunstancia de que sus asesinos son gentes de teatro. Como se recordará, Muñoz Seca fué detenido a poco de iniciarse el movimiento y encerrado en el Colegio de San Antón en unión de otras muchas personas de derechas.

Según los informadores de referencia, Muñoz Seca fué reclamado recientemente por dos cómicos, milicianos rojos, los cuales se llevaron al ilustre comediógrafo y le dieron muerte a tiros. Los asesinos eran afiliados de un sindicato de actores afechos a la U. G. T.

La ayuda de los Gobiernos de Moscú y de París a los rojos españoles

La ayuda rusa
Riga, 22.—Por primera vez desde el comienzo de la guerra en España, «Izvestia», órgano oficial del Gobierno de Moscú, confirma la intervención rusa. Dicho periódico dice:

El Comité soviético contesta con entusiasmo y en un tono que no tiene precedentes al llamamiento de los españoles bolcheviques.

Al mismo tiempo los corresponsales soviéticos en España refieren que en la fracasada ofensiva roja en el frente de Guadalajara intervinieron centenares de tanques y aviones de fabricación soviética.

Los aviones franceses para los rojos españoles
Con relación a la noticia aparecida ayer en estas columnas, sobre la presencia de aviones marxistas en París para conducir aviones a la España roja, ha sido cursado desde París el siguiente despacho:

«París, 22.—«La Acción Francesa» publica la siguiente gaceta: «¿Qué hacen en París cincuenta pilotos del Gobierno de Valencia? Se halla también aquí el Estado Mayor de la aviación roja española. Todo hace pensar que su viaje obedece a razones importantes.

Según informes fidedignos, la presencia de tantos aviones y de dicho Estado Mayor no tiene más objeto que transportar a España cierto número de aviones de bombardeo y caza que la obstinación del ministro del Aire, Pierre Cot, ha brindado a los anarco-comunistas españoles.

Nos consta que en virtud de un contrato estipulado hace algún tiempo, cada aparato «Wating» cuesta al Gobierno de Valencia 1.200.000 francos.

Un bando sobre recuperación del material de guerra

Por el Gobierno militar de esta plaza se nos remite, para su publicación, el siguiente bando del general jefe del Ejército del Norte don Emilio Mola Vidal, en que se hace saber:

1.º Todo personal militar o civil y entidad de este orden que tuviera armas municiones o cualquier otro material de guerra cogido al enemigo y que no hubiese sido facilitado por el servicio de recuperación, lo entregará inmediatamente a éste. Si el posesionario fuese algún Cuerpo militar o entidad de este carácter, lo pondrá en conocimiento de aquel servicio correspondiente a la zona o Ejército de que forma parte, el que apreciando las circunstancias que concurren en cada caso, confirmará la posesión o dará cuenta a la autoridad superior de quien dependa el cuerpo o entidad para que le ordene la entrega al servicio.

2.º Toda persona o entidad que encontrase estos efectos, está obligada a recogerlos si le fuera fácil y entregarlos a los encargados de aquel servicio, Gobiernos, Comandancias militares o de la Guardia civil o a los puestos de este Instituto, y si no le fuera posible por su número o peso, a dar cuenta a las mismas autoridades del lugar donde se encuentran.

3.º Estos Centros deberán dar parte de los efectos recogidos al jefe de los servicios de recuperación del Ejército correspondiente, para su clasificación y destino ulterior, así como también de los que no puedan recoger por sus propios medios.

4.º Se encarece a todas las autoridades militares y civiles la obligación que tienen de proporcionar al jefe de recuperación y personal dependiente del mismo, toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión.

5.º Aquellos que se apropien efectos sin el control del servicio de recuperación, serán considerados como autores de los delitos de desobediencia y hurto, en la cuantía que sea valorado el efecto o efectos que se encuentren en posesión del reo, procesándoseles por la jurisdicción de Guerra.

HORARIO Y PROGRAMA

de «Radio Nacional al servicio de la liberación de España»

- Onda: 274 metros. = 1.095 kilociclos.
14,30-15,00 horas.—Música, familia, Auxilio de Invierno, etc.
17,30-18,15 horas.—Música, Antokomintern, soldado, etc.
18,15-18,45 horas.—Noticias en alemán e italiano.
18,45-20,00 horas.—Habla Española.
21,30-22,00 horas.—Noticiero oficial en varios idiomas.
22,00-22,30 horas.—Conferencias.
22,30-23,00 horas.—Noticiero internacional.
23,00-24,00 horas.—Música clásica y diversos.
24,00-24,15 horas.—Parte oficial y crónica.
24,15-24,30 horas.—Música.
24,30-1,30 horas.—Servicio de Prensa.

Para impedir los desmanes en Madrid

Valencia, 22.—El ministro rojo de la Gobernación ha recibido una petición de la Junta de Defensa de Madrid solicitando el inmediato envío de fuerzas de Policía para evitar en lo posible los numerosos saqueos realizados por los milicianos de las brigadas internacionales en perjuicio de la población civil.

En una calle céntrica de Madrid tuvo lugar ayer un choque sangriento entre la Policía y grupos de dichos milicianos, rusos en su mayoría, que acababan de desvalijar una serie de pisos, en uno de los cuales fueron objeto de bestiales violencias dos niñas, cuyo padre, José González Bueno, fué muerto hace tres meses por haber votado la candidatura de derechas en las elecciones de Febrero.

Emisiones extraordinarias de Radio Segovia

La emisora local ha organizado emisiones extraordinarias dedicadas a Semana Santa.

El programa para la emisión de mañana, Miércoles Santo, será el siguiente:

En la emisión de la noche, se radiará un escogido programa de música religiosa y recitará la poesía titulada «Semana Santa en Sevilla», su autor, don Juan Macías Aguirre, estando a cargo las saetas intercaladas en la misma de José María Bellido (Niño de Jaén).

NOTAS DE HACIENDA

Conciertos de transportes
Se recuerda a todos los propietarios de automóviles destinados a conducción de viajeros o mercaderías por carreteras o caminos ordinarios de la provincia, que aún no hubieran solicitado del ilustrísimo señor Dado de Hacienda el concierto para pago del impuesto de Transportes el año actual, que el día 31 del corriente mes termina el plazo para licitar el concierto y, pasado dicho día, se entenderá que renuncian a los beneficios del mismo y se les liquidará el impuesto por recibo especial de conformidad a lo dispuesto por artículos 24 y 25 de la ley de Reforma tributaria de 11 de Marzo de 1932.

SEGOVIA RELIGIOSO

Congregación de la Buena Muerte
Se avisa a todos los asociados, hombres y mujeres, que en la procesión del Jueves Santo, la Congregación llevará el Paso de «Jesucristo atado a la columna». Se ruega la asistencia en corporación a todos los que puedan y que no se desparramen en otros grupos.

En San Sebastián
Jueves Santo.—A las siete, oficios solemnes. Se dará la comunión en la misa.

Viernes Santo.—A las siete y media, oficios solemnes. Por la tarde, a las tres, vía-cruis solemne.

Sábado Santo.—A las siete, oficios solemnes. Se dará la comunión en la misa.

El sermón de Pasión en Santa Isabel
En el convento de Santa Isabel, se tendrá el día de Viernes Santo el sermón de Pasión tradicional, a las seis de la mañana, predicando el reverendo Padre misionero Ildefonso Martínez.

También se celebrarán los santos oficios de la Semana Santa.

En San Juan de Dios
Los oficios de Jueves Santo serán a las siete y media. Los del viernes, a las ocho, y los del sábado, a las siete y media.

Los demás días empezará la misa

SUFRAGIOS

Mañana, día 24, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Leandro Sancho Asenjo, procurador de los Tribunales de esta ciudad.

Su viuda y sobrinos agradecerán la asistencia a las misas que se celebren en la iglesia de San Miguel el mismo día 24, a las ocho, ocho y nueve, así como el culto en la iglesia de Corpus Christi por el día de reposo de su alma.

Vendo vaca suiza, recién parida. Para tratar, con Marcelino Esteban Perucho, 10, Segovia.

Asociación de Seguros Mutuos contra el Pedrisco de la provincia de Segovia

CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de todas las Juntas locales, mutualistas y labradoras en general de la provincia, que el día 24 del mes en curso, celebra esta Asociación Asamblea general ordinaria, en el Salón de actos de la excelentísima Diputación provincial, a las diez de la mañana, en primera convocatoria y a las once, en segunda

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior,
2.º Examen y aprobación de las cuentas del ejercicio anual.
3.º Presentación de la Memoria para su aprobación.
4.º Presentación del Estatuto reformado para su aprobación,
5.º Elecciones para cubrir vacantes en la Junta Directiva Provincial.
6.º Ruegos y preguntas.

La Junta Directiva Provincial. Segovia, 15 de Marzo de 1937.

Otra prueba de cordialidad que existe entre los bolcheviques

Valencia, 22.—El diario anarquista «Nosotros» prosigue su campaña de violentos ataques contra Largo Caballero y su Gobierno, haciéndolos responsables de la gravedad de la actual situación.

«Nosotros» pide se averigüe el paradero de los millones que el actual ministro de Marina y Aire y otras personalidades rojas han robado al pueblo.

¡Prórroga del estado de alarma!
Valencia, 22.—En la «Gaceta» del día 18 se publica un Decreto prorrogando por otros treinta días el estado de alarma.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos

Capital social y reservas..... Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935..... > de 38 > de >
Primas recaudadas en el extranjero en 1935..... > de 54 > de >
Valor de los inmuebles de su propiedad..... > de 40 > de >

Subdirector en Segovia
DON CELESTINO PASAGALI
Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

Sobre la criminal oferta del Gobierno rojo a los de Londres y París

El inglés contestará oficialmente a causa de la nota presentada por el generalísimo Franco

Londres.—Se sabe que la contestación de Francia e Inglaterra a la criminal propuesta del desgobierno sobre concesiones en el Marruecos español, ambas naciones manifiestan que la han visto con desagrado.

Roma, 22.—Aunque en principio se dijo que el Gobierno inglés no contestaría al documento del Gobierno rojo de Valencia, en el que le ofrecía, así como al de París, el Marruecos español, parece que ante la denuncia formulada por el Jefe del Estado español, generalísimo Franco, el primero se dispone a contestar negando la oferta.

DEL GALLINERO ROJO

Miaja no se explica por qué la población de Madrid se niega a salir de la capital

Frente de Madrid, 23.—El general rojo, Miaja, ha hecho nuevas declaraciones a los periodistas, diciéndoles que en Madrid hay planteados actualmente muchos problemas de difícil solución, siendo los más apremiantes el de abastecimiento y el del traslado de la población civil.

A este respecto dijo que no se explica la causa en que se fundan los vecinos para negarse a salir de la capital.

Otro golpe al mando único

Frente de Madrid, 23.—«Mundo obrero» de anoche vuelve a aconsejar que en todos los frentes se establezca el mando único, «pues no se puede consentir que en el de Aragón, por ejemplo, no se cumplan las órdenes que se dan».

Dirigentes rojos llegan de incógnito a Bayona

Bayona, 22.—Han llegado procedentes de Bilbao, a bordo de un navío, varios dirigentes rojos con sus familias.

En el sector de la sierra

La artillería funcionó para impedir algunos movimientos del enemigo

El parecer estaba dedicado a evacuar material. Avila, 22.—Durante la noche anterior en la sierra cayó una gran nevada, y en la del día de hoy el granizo substituyó a la nieve.



Sobre Francia se ha desarrollado la epidemia de huelgas, consecuencia lógica de la política del Frente Popular, análoga a aquélla que un día apareció al frente de los destinos de España. La trayectoria que actualmente sigue la vida política y social de Francia, parece calada de la que precedió al estallido del movimiento liberador de España.

DEL FRENTE DE GUADALAJARA

Para los nacionales fué poco menos que un juego rechazar el gran ataque rojo al Sur de Padilla de Hita

Nuestras tropas incitaban a los bolcheviques a insistir en el ataque motejándoles de «cobardes»

Soria, 22.—Los rojos se emplearon en un fuerte ataque que desde los llanos o faldas de Copernal se extendió hasta las trincheras nacionales del Sur de Padilla de Hita, intentando internarse en la carretera que, pasando por Jadraque, desemboca en Tarazona en la de Aragón que conduce a Guadalajara y Alcalá de Henares.

Cualquier actividad enemiga en este frente tiene fija la vista de nuestras fuerzas, porque desde nuestras posiciones cualquier nerviosismo de los rojos queda al descubierto y hasta perfilada la maniobra. Por consiguiente, al disponerse a desarrollar la maniobra, ésta fué advertida.

Los rojos colocaron importantes masas en forma de cruz, sin rematar, y protegidos por doce tanques que iban a escasa distancia delante de la Infantería con el propósito de abrir una brecha en nuestras filas por la que debían infiltrarse los milicianos.

Nuestros muchachos, que tienen a su espalda excelentes artilleros, quisieron salir al encuentro de los que, pegados al terreno y reptando por él como sabandijas, intentaban hacer pasar desapercibido el número de los atacantes. Nuestros jefes no autorizaron a nuestros muchachos a hacer la pretendida salida y quedaron vigilantes en sus puestos, los fusiles al alza correspondiente y elegido el blanco. Las ametralladoras, ocultas en sus nidos, enfilaron también al enemigo, esperando el momento de lanzar sus ráfagas sobre el enjambre de rojos. Mientras tanto, los tanques se adelantaron y rompieron el fuego en pre-

paración del intento de asalto por los contingentes que seguían detrás. Los disparos de los carros rusos carecieron de eficacia porque no distinguían el emplazamiento real de nuestras posiciones, y así nuestras tropas se permitieron el lujo de no replicar en principio. Y seguían ametralladoras y fusiles encañonando a la que debía ser carne de proyectil.

Las baterías, preparadas también. Seguían calmamente los movimientos de las doce abultadas «piezas» que avanzaban en vanguardia de los bolcheviques. De pronto se oyó la voz de «fuego!», dada por el jefe que desde el puesto de mando seguía los movimientos del enemigo. «Fuego continuo y rápido contra los tanques»—transmitieron los ayudantes por teléfono a las baterías. Instantáneamente los carros rusos aparecieron envueltos en nubes de metralla, de tierra y piedra.

El jefe artillero que dirigía la acción de los cañones sonreía con elocuencia, como el que se siente seguro de sí mismo y de los elementos de que dispone. Y le oímos decir a un oficial:

—Esto va a ser muy divertido. A estas palabras siguen nuevas órdenes para que mientras unas baterías tiren a destrozarse los tanques, otras concentren sus fuegos sobre las masas de milicianos que siguen a los armatostes.

Al chasquido de cohete de los cañones de los carros rusos responde el bronco estallido de las piezas nacionales del quince y medio. Poco a poco el oficial de Artillería, de observación, rectifica sus cálculos. Se suceden las explosiones.

—Si continuáis así son nuestros. No se nos escaparán...

El fuego es tan eficaz que los bolcheviques rompen la uniformidad en que avanzaban. Los tanques manobran desconcertadamente. Mientras unos se retiran otros retroceden en distintas direcciones, van de un lado a otro, cabeceando por los declives del terreno buscando un refugio. Pero los proyectiles de nuestra artillería les persiguen inexorablemente. Las granadas se abren a sus lados proyectando sobre ellos su metralla y las piedras que arrancan. Rodeados los carros, a los que se confió el éxito de la ofensiva, por una ola de fuego, las filas de milicianos acaban por descomponerse. El contraataque se debilita, pierde en intensidad, mientras la moral de nuestras tropas se traduce en gritos dirigidos a los milicianos a los que no sólo persigue la metralla sino las imprecaciones de «Cobardes, cobardes, cobardes».

Las humaredas que se desprenden de algunos tanques y que señalan con una estela el camino de su retirada indican bien a las claras el efecto de nuestra artillería.

Un grupo de comunistas, más audaces que los demás, quiso avanzar hasta nuestras líneas, pero pronto quedó barrido por las ametralladoras. Junto a nuestras posiciones quedaron cuarenta o cincuenta hombres que los demás no pudieron retirar porque tenían que dasafiar nuestros fuegos. A lo largo del camino seguido por los rojos han quedado tendidos más combatientes, a los que se veía caer,

sin que se ocupase nadie de recogerlos.

En esta acción, que ha tenido importancia, por los efectivos empleados y por el objetivo perseguido, han perdido los marxistas de cuatrocientos a quinientos combatientes.

Por nuestra parte, no hemos visto conducir al puesto de socorro más que dos soldados, no siendo graves las heridas que sufren.

De los aparatos derribados al enemigo uno cayó en el sector de Almadrones, y se incrustó metro y medio en tierra, con sus tripulantes, a juzgar por los despojos humanos que aparecen entre los restos del avión.

En todo el frente prosigue el duelo de artillería, estando nuestros cazas vigilantes.

El temporal no permite otra actividad.

Comité de moneda extranjera

Cambios de compra de monedas publicadas el día 22 de Marzo de 1937, de acuerdo con las disposiciones oficiales:

Table with exchange rates for various currencies including Francos, Libras, Dólares, etc.

Otra bandera arrebatada a los anarquistas en el frente de Aragón

Por un grupo de soldados del regimiento de Valladolid número 20

Huesca, 22.—Está siendo muy comentada otra hazaña realizada por nuestros soldados.

Durante la noche pasada, en un sector de este frente, un grupo de muchachos del regimiento de Valladolid, número 20, se acercó a las posiciones rojas, apoderándose de una bandera roja y negra, con las iniciales C. N. T. y F. A. I.

Dicha bandera ha sido traída a Huesca.

Lea usted EL ADELANTADO Suscripción al trimestre, 7,50

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Jefe de Falange Española de Cuéllar; alcalde, concejales y secretario de Fuentesoto; vicepresidente de la Diputación; gestor provincial de Cuéllar; don Zacarías Llorente; alcalde de Chatún; jefe local de Falange Española de San Martín y Mudrián; don Casto Pascual, de Cabezucla; doña Amparo Hernández y doña Rogelia Hernández.

Donativos

Se han recibido en el Gobierno civil las siguientes:

Con destino al Ropero de Pobres de Segovia

Suma anterior, 12.193 pesetas. Don José Martín, 5 pesetas; don Alejandro Barba, 10; don Manuel Pérez Remón, 20; don Arturo Santamaría, 20; don Juan Mate Llorente, 5; don Juan José García Sastre, 5; don Mariano Cristóbal Peña, 2; Cámara de Comercio, 150; don Felipe Martín Morcillo, 10; don Pascual Guajardo, 20; don Aniano Bravo, 15; don Leopoldo Arroyo, 50; don Martín Entero, 15; don Miguel de Miguel, 10; don Felipe de la Torre, 25; don Antonio Martín Gil, farmacéutico de Carrascal del Río, 100; don Cecilio Serrano, zapatería «Los Chicos», 15; don Celedonio Sastre, 5; don Francisco Martín Pajares, 5; don Esteban Barba, 5; doña Margarita Rodríguez de Fernández, 5; don Antonio Abella, 5; don César Zubiaur, 50; don Ignacio Tejero Llorente, 5; don Emilio Elías, 10; Sociedad de Automóviles «La Serrana», 50; don José Calderón Santiago, 15; don Antonio Martín Llorente, 25; don Misael Llorente, 5; don Mariano Sáez Pérez, 15; don Mariano García Beltrán, 5; señores fiscal y magistrados de la Audiencia, 60; don Luis Aragoneses, 10; don José Arranz, 5; don Francisco Sáez, 5; doña Cristeta Entero, 5; hijos de Enrique Redondo, 50; don Félix Sanfuste (Parador del Norte), 25; don Gonzalo de Lucas, 10; don Domingo Hernández, 2; don Tirso Rey, 100; don Félix Rodríguez, 3; don Javier Cabello, 15; don Laureano de la Cámara, 10; don Martín Martínez, 5; don Mariano Sanz García, de Coca, 50; viuda de Germán de la Fuente, 15; hijos de Vito Gozalo, 50; don Luis Sánchez de Toledo, 10; don Fidel García Sanz, 10; don Gorgonio Robledo Martín, 10; don Rómulo Muro del Río, 5; don Macario Yubero, 3; don Venancio Givaja, 25; doña María y Lorenza Sanz, 25; don Vicente Alcón Pórcar, 20; don Mariano G. Traperero, 10; don Teodoro Martín Pesquera, 5; don Agustín Moreno, 10; don Feliciano Bermejo, 5; don Cándido Segovia Morales, 2; don Pablo Fernández Marcos, 25.

Total, 13.460 pesetas.

Con destino a Madrid

Suma anterior, 3.112,25 pesetas. Varios vecinos de Valle de Tabladillo, 60 pesetas; vecinos de Gomezerracín, 93; don Santiago Gómez, 5; don Florencio Ruiz, 10; vecinos de Pascuales, 150; don Emilio Bahillo, 5; don Francisco Román López, 25; vecinos de San Pedro de Gallos, 53; vecinos de Aldealcorbo y Consuegra, 10; don Bernardo González, 4,35; vecinos de Yanguas de Eresma, 35; Ayuntamiento de Castrillo de Sepúlveda, 10; don Justo Henanz, 15; varios vecinos de Perorrubio, 79,50; doña Isabel Balbuena, 2; don Jorge Heredero, de Pinillos, 5; vecinos de Dehesa y Dehesa Mayor, 59,50; dos vecinos de Orejana, 10; vecinos de La Higuera, 117,50; id., de Pelayos, del Arroyo, 39,50.

Total, 13.460 pesetas.

Comunión Tradicionalista de Segovia

Con motivo de las próximas procesiones de Semana Santa, y para dar las órdenes oportunas a este respecto, se ordena a todos los pertenecientes a la Comunión Tradicionalista de Segovia se presenten sin excusa ni pretexto alguno en esta Comisaría Carlista de Guerra, a partir de las nueve de la mañana hasta las nueve de la noche.—El delegado inspector del Requeté.

Sección de «Margaritas»

Asimismo, y con el mismo objeto, deberán pasarse todas las «Margaritas» de esta capital de cinco a siete de la tarde, rogándose su puntual asistencia.—La presidenta.

«Pelayos»

Se convoca a todos los «Pelayos» que residan en la capital para mañana, día 24, a las tres y media de la tarde, sin excusa ni pretexto alguno. El que no pueda asistir que lo manifieste por escrito.—El capitán.

Comedor de Caridad

Día 22 de Marzo 1937

Comida.—Para adultos: cocido ordinario; para niños: garbanzos, tocino y carne. Cena.—Para adultos: alubias blancas; para niños: alubias blancas y leche. Número de socorridos. En la comida, adultos, 97; niños 192. En la cena: adultos, 96; niños, 181. Total del día, 456.

La F. A. I. de Barcelona declara no estar dispuesta a entregar las armas

La elevación de precios de los artículos de primera necesidad. En cuatro meses de revolución fueron sacrificadas millón y medio de gallinas de puesta

Barcelona.—Los directivos de la F. A. I. han manifestado que no están dispuestos a que sus afiliados entreguen las armas, que las necesitan «para castigar, si llega el caso, a los que están traicionando a la revolución». Añaden que no están dispuestos a llevar sus periódicos a la censura, pues dejarían de ser anarquistas si fuese visada la expresión de sus sentimientos.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica, 699,5 Dirección del viento, Suroeste. Temperatura máxima, 7,2 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica, 672,3 Dirección del viento, Oeste, Noroeste. Temperatura mínima (protegido), 4 bajo 0 Pronóstico del tiempo, nieve y granizo.

COÑAC CABALLERO El mejor

LA SEÑORA D. Fuencisla Moreno Velasco Ha fallecido hoy 23 de Marzo de 1937 a los 40 años de edad. Su desconsolada madre doña Victoriana Velasco, viuda de Moreno; hijos Angel, Julio y Francisco; hermanas doña Julia, doña Carmen, don Julián y doña María Antonia; hermanos políticos doña Margarita Martín y don Rafael Allende; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

## Conferencia pronunciada ante el micrófono de Radio Segovia por el excelentísimo señor gobernador civil don Manuel Pérez Mirete en la noche del 22 de Marzo de 1937

En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

Vamos a hablar esta noche, primer lunes del nuevo régimen de mis charlas semanales, en forma de mesa redonda, es decir, dándonos cuenta de las cosas que merezcan nuestra atención, de las acaecidas en los días anteriores, no siguiendo un orden cronológico, sino comentándolo a medida que vayan acudiendo a mi imaginación.

Recuerdo que en mi país había una pareja de novios que llegaron a constituir una institución por el tiempo que duró su noviazgo. Se trataba de personas de la buena sociedad que se habían enamorado de muy jóvenes, puesto que él estaba estudiando todavía en el Instituto cuando comenzaron los amores. Siguió luego la carrera de abogado y como tardara bastante tiempo en resolver el problema de su vida, tardó, como es natural, mucho tiempo en casarse: Pero se casó (después de los dieciocho o veinte años de noviazgo), y recuerdo que en uno de los periódicos de la localidad en que se daba cuenta de la ceremonia del casamiento, comenzaba así la reseña: «Ayer, (por fin), contrajeron matrimonio en la capilla de la Comunión, etc., etc.» Comprenderéis que ese (por fin) era todo un poema y que causó en la población la general hilaridad. Pues una cosa por el estilo pude decir yo la semana pasada cuando realicé mi tantas veces proyectada y tantas veces fracasada excursión por varios pueblos del partido judicial de Cuéllar. («Por fin», el miércoles de la semana pasada pude realizar mi deseo visitando, por este orden, Navas de Oro, Samboal, Narros, Chatún, Cuéllar, San Cristóbal, Valledado y Mata de Cuéllar. La jornada duró doce horas justas; a las nueve y media de la mañana salía del Gobierno civil y a las nueve y media de la noche me reintegraba a mi domicilio. Muy cansado de cuerpo, como es natural, ya que la jornada fue fatigosa, pero muy confortado de espíritu y dispuesto a continuar realizando estas excursiones en la medida que me sea posible, porque cada día estoy más convencido de que, de todos los trabajos en que me empleo, no habrá otro tan beneficioso para el servicio público como éste de ponerme en contacto directo con las necesidades de los pueblos a los cuales tengo la obligación de servir.

Prescindiendo de lo que pudiéramos llamar la parte espectacular de mi viaje, es decir, del recibimiento cariñoso que se me dispuso en todos los pueblos mencionados; de la visita que en cada uno de ellos hice a sus respectivas Casas Consistoriales, a sus escuelas, a sus iglesias, siempre acompañado por el clamoroso fervor de los vecinos y por los cánticos y vítores de los niños, quiero hablaros brevemente de algunas de las necesidades que pude apreciar por mis propios sentidos, ya que, vuelvo a repetir, este es el único motivo y fundamento de estas excursiones, como tuve ocasión de repetir muchas veces al negarme a aceptar homenajes de otra índole y al negarme también a hacer discursos, ya que no voy a estos sitios a hacer ostentación ni a producir festejos, sino a trabajar, a trabajar y a trabajar. Claro es que esto no quiere decir que no agradezca yo las manifestaciones de entusiasmo que produce en los pueblos mi presencia, mucho más sabiendo que no son para mí persona, sino para la obra que estoy realizando y que ésta no es más que el reflejo y la ejecución del programa del generalísimo y esto sí que me produce enorme satisfacción al ver que la obra del Estado nuevo va siendo apreciada por el pueblo y que produce su regocijo y su entusiasmo. También agradezco muchísimo actos como, por ejemplo, el de San Cristóbal de Cuéllar, en donde un niño me saludó en un corto, pero muy elocuente discurso, dándome la bienvenida en nombre del pueblo; otra niña lo hizo en igual sentido al ir a visitar la escuela femenina y otro niño también me dirigió la palabra brevemente para entregarme 25 pesetas, recogidas entre todos los niños de las escuelas para el homenaje a la niña de Franco. Todas estas cosas, vuelvo a repetir, me entusiasman y me emocionan, pero lo que únicamente capta mi atención es el estudio de las necesidades que yo advierto en cada uno de los pueblos para encontrar el modo de resolverlas.

Así, por ejemplo, pude ver que en Valledado hay dos escuelas magníficas y que están provistas de material moderno, aunque escaso; pero hay otras dos antiguas que, además de reunir malas condiciones, cosa que de momento no es posible remediar, están en absoluto desprovistas del

material más indispensable para la enseñanza, y claro es que, en cuanto llegué a Segovia, adopté las medidas necesarias para que esto quede corregido inmediatamente y lo estará seguramente antes de que se reanuden las clases después de Pascua.

En el mismo Valledado y en Mata de Cuéllar pude darme cuenta de que el servicio de Correos se presta muy deficientemente, hasta el punto de que cuando llueve se recibe con gran irregularidad el correo y en algunos días no se recibe, porque como se presta el servicio con una bicicleta, cuando se pone la carretera intransitable para esta clase de vehículos, el vecindario se queda sin correo. Ya me he enterado de lo ocurrido. Al salir a concurso la conducción del correo en aquella línea por un tipo de aglutinos miles de pesetas, parece ser que el actual concesionario presentó un pliego ofreciéndose a prestar el servicio por 400 ó 500 pesetas al año y, claro es que, con ese dinero, no se podía adquirir más que algún vehículo en malas condiciones, y hasta parece ser que éste fué requisado para servicios militares; es lo cierto que ha producido, como consecuencia, el trastorno que os acabo de indicar. También me puse al habla inmediatamente con el señor administrador jefe de la provincia, y me parece que con su buena voluntad y con el apoyo que yo pueda prestarle, podremos acudir a remediar este mal.

De otra índole es la necesidad que advertí en pueblos como Narros y Chatún. Me refiero a los servicios de médico y de farmacia que, por razón de las respectivas demarcaciones, los tienen fuera de su municipalidad y lo que es peor, cada uno en pueblos distintos y a veces en opuestas direcciones. Es decir, que, por ejemplo, en Narros tienen el médico titular en Samboal y la farmacia en Campo de Cuéllar; y en Chatún tienen el médico de Gomezerracín y la farmacia en Campo de Cuéllar. No se os ocultarán las dificultades que han de vencer los pobres vecinos de estos pueblos cuando tienen algún enfermo en su casa. Varios kilómetros para ir a buscar al médico, los mismos kilómetros para que el médico vaya a visitar al enfermo, y luego varios kilómetros para ir a buscar las medicinas y los mismos kilómetros para que las medicinas puedan llegar a donde está el enfermo. Tan monstruosa me pareció esta distribución de servicios de tal importancia, que a los señores concejales y al vecindario que estaba presente cuando yo me hacía cargo de este problema, hube de decirles: «Pero, hombre, ustedes tienen fuera de su casa todo lo que necesitan; en cambio, seguramente tendrán ustedes dentro de su casa a su suegra! ¿Por qué no permutan ustedes?» Y aquella pobre gente ríe mi chiste de muy buena gana. Allí mismo, sobre la marcha, se arbitró el medio de corregir estas enormes irregularidades. En Chatún, abriendo inmediatamente el expediente para proveerse de médico titular propio, con objeto de que lo puedan tener para cuando termine el contrato que tienen actualmente en vigor, y en Narros procurando también el necesario expediente para que el médico y la farmacia sean los del mismo pueblo de Campo de Cuéllar, ya que el motivo por el cual no lo tienen ahora es porque cuando se hizo la contrata de titular no había en Campo de Cuéllar; pero como ahora lo hay, se puede fácilmente lograr que Narros tenga en el mismo pueblo el médico y la farmacia.

Finalmente, en la capital del distrito, en Cuéllar, donde tuve tantas emociones agradables, viendo cosas interesantísimas, tales como el Comedor Infantil, el famoso castillo de Albuquerque, las magníficas escuelas graduadas y, sobre todo, la inolvidable visita al santuario de la Virgen del Henar, pude apreciar también la necesidad de que aquel Ayuntamiento, formado por concejales ejemplares y por un alcalde de relevantes condiciones, ataque de firme y sin contemplaciones el problema del mejoramiento de servicios municipales, esperando que en mi próxima visita, que no se hará esperar mucho—ya que el grato recuerdo de esta última me invitará a repetirla—, vea yo en ejecución las obras de embellecimiento de fachadas y casas; la desaparición de aquellas chimeneas saliendo por ventanas y balcones y otros servicios municipales que requieren la constante y enérgica intervención de la autoridad.

La literatura oficial se ha empleado en la semana última en dos circulares de indudable importancia. Conocéis la primera casi todos mis oyentes, porque ha sido radiada y publicada también por EL ADELANTADO. La leeré, sin embargo, por si alguno

la desconoce y para añadirle una glosa brevísima. En cambio la segunda es inédita, porque la he redactado hoy y no podrá salir en el «Boletín Oficial» hasta mañana.

La primera dice así (lee la circular sobre el atesoramiento de la plata, publicada en EL ADELANTADO el viernes último).

La circular que acabo de leer produjo el efecto apetecido. Fué, como suele decirse, aceite en un candil. El sábado mismo pudo apreciarse que la fiebre había remitido y el enfermo se encontraba mucho mejor. En los comercios se efectuaron las transacciones con normalidad y, desde luego, se acabaron las «colas».

Pero como en algún pueblo se advierte todavía algo de escasez de plata, que entorpece un poco la buena marcha, aconsejo a los alcaldes y a la Guardia civil que si tienen fundada sospecha de que algún ciudadano guarde en su casa más plata de la que se suele tener normalmente para las necesidades corrientes de la vida, que practiquen un registro y si las sospechas se confirman, que levanten el correspondiente atestado y me lo manden. Verán ustedes cómo se les quitan a todos las ganas de atesorar «quincalla».

¡Qué fuerte es el estímulo del egoísmo y del miedo cuando recibe las inyecciones de la tontería y de la ignorancia!

La circular de hoy, dice así:  
«Gobierno civil de la provincia de Segovia»

Pese a las actividades y previsoras gestiones de la Cámara Agrícola, secundadas por mi autoridad en la medida de mis fuerzas y dentro de la esfera de mi competencia, ha comenzado la campaña agraria en esta provincia con una aterradora escasez de nitratos y de toda clase de abonos químicos. Después de recibir los indispensables asesoramiento, se puede augurar que no se llegará a cubrir ni el 6 por 100 de las necesidades corrientes del agro segoviano.

Cuando esta realidad no puede atribuirse, como es bien notorio, a imprevisión de los que acudieron a tiempo a demandar las medidas para atajar el mal, sino a causas y motivos que sólo están al alcance de quienes tienen las altas responsabilidades del Gobierno del Estado, solamente toca a todos los afectados por el problema, atemperarse a las circunstancias y sufrir las consecuencias.

Para decir con verdad que no me coge de sorpresa asunto de tan vital interés para esta provincia, predominantemente agrícola, sino que le he venido prestando permanente atención, me bastaría el testimonio del benemérito presidente de la Cámara antes citada y la rapidez con que, en veinticuatro horas, tramité una interesantísima moción que me fué presentada por el comisario provincial de la Comunión Tradicionalista de Segovia, en la cual se me proponía la constitución de una Junta que presidiera y controlara el reparto de los abonos, con objeto de que su participación llegara a todos los agricultores.

Y en efecto, tal medida hubiera resultado acertadísima y eficaz si la escasez no se anunciara con tales caracteres de gravedad; ante las proporciones de la realidad resultaría tan ineficaz, que fatalmente conduciría al más espantoso de los ridículos.

Y como donde no hay harina todo es mohina, donde hay pocos sacos de abono todo son complicaciones, que se nos vinieran a Segovia ni un solo vagón de abono, todos los agricultores quedarían resignados; pero como vienen algunos, aunque pocos, esos pocos los quieren todos y nadie se aviene a quedarse sin ellos. Y este es el problema. Que el almacenista se le piden mil sacos y sólo recibe sesenta; y que decide repartir esos sesenta entre sus clientes más antiguos, o entre los que le pagan al contado, o entre los que son más amigos y que todos los que no se encuentran en esas clasificaciones, que son los más, se disgustan, claman, protestan y se colocan al borde de la ley, con grave peligro de caer fuera de ella. Este es el conflicto.

¿Cuál es su solución? Una sola. Seguir trabajando para lograr la importación de mayor cantidad de abonos. Pero si altas razones, indudablemente de carácter internacional o financiero, lo impiden, hacer que llegue a los interesados la idea de que estamos en presencia de un problema que exige de todos, absolutamente de todos, un sacrificio más.

Que los señores alcaldes de los pueblos donde haya almacenes o depósitos de abonos intervengan en su reparto con un espíritu tutelar: enterándose de los pedidos; logrando de

los mayores que lo reduzcan, para que quede a su vez reducido el número de los desairados forzosos y de los descontentos. Pero evitando también toda coacción o movimiento ilegal, porque solamente por cauces jurídicos pueden ejercitar sus derechos los que se crean perjudicados, sin que sea lícito tolerar que nadie se tome la justicia por su propia mano.

De esto y de que el principio de autoridad no padezca ni un solo momento de eclipse, deben ser celosos los señores alcaldes en su puesto, como lo seré yo en el mío.

No hay otra receta. Patriotismo en los de arriba, en los de abajo y en los de en medio para soportar estas contrariedades. Intervención de la autoridad local para lograr que el sacrificio se reparta con la mayor equidad posible y en todos un gran espíritu de comprensión, para hacerse cargo de que este es un fenómeno más del momento crítico que estamos viviendo.

Y estoy bien seguro de que en cuanto los agricultores segovianos caigan en la cuenta de esto y enfoco la cuestión en este aspecto, exclusivamente patriótico, desaparecerá todo motivo de preocupación.

Los señores alcaldes deberán poner en mi conocimiento su intervención en los asuntos a que se refiere esta circular, así como de todas sus incidencias.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Segovia, 22 de Marzo de 1937.— El gobernador civil, Manuel Pérez Mirete.

Me parece que la cosa es clara y que no admite otro enfoque. Esta mañana he conferenciado con el señor ingeniero jefe del Servicio Agronómico, a quien he consultado los términos de esta circular, teniendo la satisfacción de oír de sus labios palabras de absoluta conformidad con su criterio técnico. Me ha añadido que él calcula que el comercio podrá ofrecer unos 5.000 quintales métricos de nitrato, cuando en todas las primaveras ha venido consumiendo esta provincia alrededor de 100.000 quintales métricos y que si se repartiera por igual aquella cantidad entre todos los agricultores, tocarían escasamente «a medio saco» por agricultor.

Los hombres, aunque seamos autoridad, no podemos hacer milagros.

Esta tarde he pasado el rato más feliz de cuantos me ha proporcionado mi gestión al frente de este Gobierno civil. A las cuatro de la tarde me he trasladado con mi mujer al Palacio Episcopal, con objeto de inaugurar el «Ropero de los Pobres de Segovia». Ya comprenderéis el momento de emoción que ha sido para mí, ver convertido en dicha realidad un proyecto que mereció tanto cariño al alborar en mi espíritu, constituyendo uno de los motivos obsesivos de mi actividad personal. Gracias a la generosidad del señor obispo contamos con el local más apropiado para la hermosísima obra. Su ilustrísima ha cedido una habitación de la planta baja del patio central de su Palacio y allí han acudido esta tarde las dos autoridades administrativas de la provincia y de la capital, esto es, el presidente de la Diputación y el alcalde de Segovia, juntamente con todas las presidentas de las Conferencias de San Vicente de Paúl con sus respectivos párrocos consiliarios y la presidenta de la Junta central doña María Antón. Hemos tomado posesión, pues, del local en que ha de funcionar el «Ropero de los Pobres», en el cual ha pronunciado unas palabras muy oportunas el señor obispo a las que he correspondido yo dando las gracias por todas las facilidades que tanto su ilustrísima como las Conferencias me habían dado para poner en marcha tan hermosa obra.

He hecho entrega a la Junta Central de las primeras 12.000 pesetas, que viene a ser como el capital de fundación del Ropero para los pobres y han quedado establecidas las bases de dicha fundación que, llevadas a la primera página del libro de actas del Ropero que se abrirá inmediatamente, constituirán el Acta Fundacional del Ropero de los Pobres de Segovia.

Hemos rezado una salve ante el cuadro de la Purísima que presidía la sesión inaugural, y para conmemorar este hecho de trascendental importancia para la vida de Segovia y con ocasión de la proximidad de la Pascua, he repartido también de fondos de beneficencia 50 pesetas a cada una de las doce Conferencias de San Vicente de Paúl de señoras y 100 pesetas a cada una de las dos Conferencias de caballeros.

De modo que ya tenemos en marcha el Ropero de los Pobres de Segovia.

Mi obra predilecta, a la que he dedicado mi fervoroso entusiasmo para su fundación y a la que he de dedicar, mientras sea gobernador civil de Segovia, mi tesón perseverante para su consolidación y para que quede adscrito a la vida del pueblo segoviano como una institución peculiar suya, como lo es, por ejemplo, el Comedor de Caridad, del cual ha de ser complemento, para que de hoy para siempre, los que sean verdaderamente pobres en Segovia, queden por los segovianos perfectamente atendidos de comida y de ropa.

Pero ¿quiere esto decir que yo esté completamente satisfecho de la suscripción que inicié para este objeto, por medio de la carta abierta que dirigí al señor alcalde de la capital? Evidentemente que no. No estoy satisfecho. ¿Por qué? Voy a decirlo con entera franqueza.

Cuando yo estudiaba la fundación del Ropero y adquiría los datos necesarios para cifrar la cantidad precisa para el capital inicial, hice las oportunas indagaciones cerca de los presidentes de las entidades y Corporaciones, y cuando tuve la seguridad de que éstas me prestarían la cantidad aproximada de 10.000 pesetas, me hice cargo de que los particulares necesitarían aportar una cantidad alrededor de 8.000 pesetas, y entonces pensé: «Seguramente habrá en la capital veinte personas que, sin detrimento de su fortuna, sin grave quebranto de sus intereses, hasta con comodidad, podrán desprenderse, para una obra de esa importancia, de cuarenta duros: veinte personas a 200 pesetas, 4.000 pesetas». Siguiendo mi razonamiento, pensé: «Habrá otras veinte personas que, con la misma suavidad, podrán donar para obra de tanta envergadura social, por una sola vez, veinte duros: veinte personas, a 100 pesetas, 2.000 pesetas. Pues ya tengo 6.000 pesetas; y luego habrá seguramente 50, 100, 200 personas, que en cantidades inferiores de 50, de 25, de 10 y hasta de dos pesetas, podrán reunir la cantidad de dos o tres mil pesetas». De suerte que, sumando estos tres grupos, me salía con gran facilidad la cantidad de nueve o diez mil pesetas, superior a la que se me había presupuestado para atender a la necesidad de vestir de golpe a todos los pobres que en Segovia necesitaban esta atención.

Pues bien; de este cálculo, solamente me ha salido bien el último. Es decir, lo que pudiéramos llamar «la piedra». Donativos de una, de diez, de veinticinco, ha habido los suficientes para formar el pico de las dos mil o tres mil pesetas de que os hablaba antes; en cambio donativos de tres cifras, entregados por segovianos de la capital, no ha habido más que tres. Uno de 200 pesetas, de don Antonio Mollinedo, y dos de 100 pesetas, de los señores don Nicomedes García y don Andrés Reguera. No cuento el mío, porque yo estoy hablando de donativos de los segovianos y yo no soy segoviano, aunque esté poniendo de mi parte lo posible para merecer serlo.

Comprenderéis, pues, mi sorpresa y mi contrariedad. ¿Cómo es posible explicarse este fenómeno? Cualquiera que me oiga creerá que voy a sacar en consecuencia un reproche para la caridad segoviana. Y vive Dios que está muy equivocado. Este fenómeno que he advertido en esta suscripción es una revelación más para mí de la exquisitez, de la elegancia, de la excelentísima del carácter segoviano. ¡Bendito carácter de Segovia! Es decir, que a los segovianos se les pide lo que se quiera para gente extraña a la provincia, y materialmente «se vuelcan»: entregan hasta la última moneda que tienen en aquel momento en su poder. En cambio se les pide para algo suyo, para algo que tiene que quedar, por decirlo así, en su poder, y no sienten el mismo estímulo, porque les parece que no «lo dan», sino que «se lo quedan». Se le piden mudas para enviarlas a los hospitales del frente y entrega, no dos o tres mil, con lo cual hubiera quedado muy bien, sino esa cantidad quintuplicada: 15.000, que traducidas en dinero, quiere decir 30 ó 40.000 duros. Cuando ya parece que tiene agotadas todas sus posibilidades, se le indica que nuestros hermanos de Málaga están necesitados de su auxilio y, sin ninguna excitación, al simple anuncio, allá van para Málaga ya cerca de 2.000 duros. Hablo desde la Radio del problema de nuestra entrada en Madrid y pido mantas, sábanas y ropa para lo que en Madrid pueden necesitar nuestros hermanos y ¿sabéis qué cantidad facturó ayer para Leganés, como primer envío, solamente como primer envío? Pues oid estas cifras: 2.782 mantas, 2.332 sábanas, 242 almohadas, aparte de

14 camisas, 62 toallas, 18 camisetas y calzoncillos, 10 abrigos, 12 chalecos, 13 chalecos y cinco pares de calcetines... 2.782 mantas y 2.332 sábanas; veremos a dónde llegamos. Es decir, que para hospitales del frente, para Madrid, para Málaga, para lo que se pida a los segovianos, no hay cálculo posible; siempre supera la realidad a lo que los necesitados de allá pudieran esperar. En cambio, como esto que he pedido para aquí, para Segovia, no han sentido los segovianos el mismo estímulo, vuelvo a repetir, porque han creído que era darse a sí mismos. Pero es preciso que las personas pudientes de la capital razonen y recapaciten. Bueno sería eso si yo hubiera pedido su colaboración para alguna obra de ornato, de arte, de lujo... pero pensad que no es eso; pensad que os he pedido un pequeño sacrificio para vestir a los pobres; para vuestros necesitados, para aquellos que en estas días de frío y de nieve carecen de más preciso para su abrigo y para los que, en toda época, no tienen lo más indispensable para ir vestidos y calzados. Pensad, además, que con esto realizáis un labor social importantísimo. Inútil es que nos desentengamos en esta guerra fratricida que luchemos en esta santa revolución por implantar un nuevo Estado, si en la retaguardia no vamos asentando con base firme los fundamentos de una verdadera justicia social. Que, aunque ganemos la guerra, vamos dejando detrás de ella, por encima del reguero de la sangre generosa de nuestros soldados, los sedimentos de odio que se hacen añicos siempre en el pecho de los desgraciados que no tienen satisfechas las más perentorias necesidades de la vida; podremos gozar, quizás, de una aparente paz, pero será poco duradera y, en definitiva, nos habremos preparado nosotros mismos la derrot final.

Yo confío en que aquellas personas que no se habían dado cuenta de la trascendencia de la obra del Ropero en esta Semana Santa que hoy hemos empezado cumplir, con gusto con el sagrado deber de acudir, en la medida de sus fuerzas, a esta suscripción, y que no llegará la Pascua de Resurrección sin que esos veinte segovianos de la primera categoría y los veinte de la segunda hayan llevado el cálculo que yo hice cuando proyecté la creación del Ropero que esta tarde he puesto en marcha.

No tengo miedo de que esta excitación mía quede en el vacío; antes bien, abrigo la esperanza de que la realidad me proporcione, una vez más, la alegría de que supere a mi ilusión, y si alguna de las personas que puedan atenderme, no me oye por estar ausente de Segovia o por no haber tenido nadie que le advirtiera de la marcha de esta obra, tema quedar separada en su colaboración, que yo procuraré visitar personalmente para pedirle, dándole a ello, en la semana próxima un par de horas diarias, con objeto de que ningún segoviano quede privado del honor de que su nombre quede adscrito a la fundación del Ropero de los Pobres. Para mí lo sería muy grande el ir, casa por casa, a pedir limosna para los pobrecitos segovianos.

A todos mis radio-escuchas deseo que pasen muy bien estos días de Semana Santa y la Pascua de Resurrección: pidiendo a Nuestro Señor Jesucristo, al conmemorar la suya gloriosa, nos depare a nosotros alguna nueva noticia, de las que van preparando la resurrección, también gloriosa, de nuestra querida Patria. Hasta el lunes de la semana que viene o hasta nuevo aviso.

(Lee la lista de donativos y termina diciendo):  
¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

**ABÉÑULA**  
para la higiene y belleza de las pestañas y de los ojos. En Segovia solamente

**CASA VELASCO**  
Isabel la Católica, 2. Telf. 280

**Se arriendan** pastos para mil cabezas Janero a 80 reales al año; también se arriendan para 80 vacas, desde Mayo a Septiembre. Para tratar, con Jacinto Llorente, en Marzoleja.

**Se vende** o se cambia por chabón terreno, vaca suiza del segundo parto. Para tratar, con Primo Calvo, en Marzoleja.

¿Un champan?  
**DOMECO**